
ЗАКОН РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

581 Аб грамадзянстве Рэспублікі Беларусь*

Раздзел I. АГУЛЬНЫЯ ПАЛАЖЭННІ

Артыкул 1. Грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Грамадзянства Рэспублікі Беларусь — неад'емны атрыбут дзяржаўнага суверэнітэту Рэспублікі Беларусь, які
вызначае прыналежнасць асобы да дзяржавы, абумоўлівае сукупнасць яе правоў і абавязкаў і іх абарону з боку
Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 2. Грамадзяне Рэспублікі Беларусь

Грамадзянамі Рэспублікі Беларусь з'яўляюцца:
1) асобы, якія пастаянна  пражываюць на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь, на дзень уступлення ў сілу гэтага

Закона;
2) асобы, якія набылі грамадзянства Рэспублікі Беларусь у адпаведнасці з гэтым Законам.

Артыкул 3. Роўнае грамадзянства

Грамадзянства Рэспублікі Беларусь з'яўляецца роўным для ўсіх грамадзян Рэспублікі Беларусь незалежна ад
падстаў яго набыцця.

Артыкул 4. Права на грамадзянства

Грамадзянін Рэспублікі Беларусь не можа быць пазбаўлены грамадзянства. Ніхто з грамадзян Рэспублікі
Беларусь не можа быць адвольна пазбаўлены права змяніць грамадзянства.

Артыкул 5. Абарона дзяржавай правоў і законных інтарэсаў грамадзян Рэспублікі Беларусь

Дзяржава абараняе правы і законныя інтарэсы грамадзян Рэспублікі Беларусь на сваёй тэрыторыі і за яе
межамі.

У выпадку, калі ў краіне знаходжання грамадзян Рэспублікі Беларусь адсутнічаюць дыпламатычныя
прадстаўніцтвы і консульскія ўстановы Рэспублікі Беларусь, абарона правоў і законных інтарэсаў грамадзян
Рэспублікі Беларусь у адпаведнасці з міжнароднымі дагаворамі Рэспублікі Беларусь можа ажыццяўляцца
адпаведнымі органамі іншых дзяржаў. {*4}

Артыкул 6. Замежныя грамадзяне і асобы без грамадзянства

Замежнымі грамадзянамі ў Рэспубліцы Беларусь прызнаюцца асобы, якія не з'яўляюцца грамадзянамі
Рэспублікі Беларусь і маюць доказы сваёй прыналежнасці да грамадзянства іншай дзяржавы.

Асобамі без грамадзянства ў Рэспубліцы Беларусь прызнаюцца асобы, якія не з'яўляюцца грамадзянамі
Рэспублікі Беларусь і не маюць доказаў сваёй прыналежнасці да грамадзянства інжай дзяржавы.

Прававое становішча замежных грамадзян і асоб без грамадзянства на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь
рэгулюецца заканадаўствам Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 7. Дакумент, які сведчыць аб грамадзянстве Рэспублікі Беларусь

Дакументам, які сведчыць аб грамадзянстве Рэспублікі Беларусь, з'яўляецца пашпарт грамадзяніна Рэспублікі
Беларусь.

Узор пашпарта грамадзяніна Рэспублікі Беларусь, парадак і ўмовы яго выдачы вызначаюцца Саветам
Міністраў Рэспублікі Беларусь.

Раздзел II. НАБЫЦЦЁ І ЗАХАВАННЕ ГРАМАДЗЯНСТВА РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

Артыкул 8. Падставы набыцця грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Грамадзянства Рэспублікі Беларусь набываецца:
1) па нараджэнню;
2) у выніку прыёму ў грамадзянства Рэспублікі Беларусь;
3) на іншых падставах, якія прадугледжаны міжнароднымі дагаворамі Рэспублікі Беларусь або гэтым

Законам.
                                                          

*Aпублікаваны ў газетах «Звязда» — 2 лістапада 1991 года, «Народная газета» — 7 лістапада 1991 года.



Артыкул 9. Грамадзянства дзіцяці, бацькі якога з'яўляюцца грамадзянамі Рэспублікі Беларусь

Дзіця, бацькі якога на момант яго нараджэння — грамадзяне Рэспублікі Беларусь, з'яўляецца грамадзянінам
Рэспублікі Беларусь незалежна ад месца свайго нараджэння.

Артыкул 10. Грамадзянства дзіцяці адзін з бацькоў якога з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі
Беларусь

У выпадку, калі на момант нараджэння дзіцяці адзін з яго бацькоў быў грамадзянінам Рэспублікі Беларусь,
дзіця з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, калі: {*5}

1) яно парадзілася на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь;
2) яно нарадзілася за межамі Рэспублікі Беларусь, але яго бацькі або адзін з іх у гэты час пастаянна

пражывалі на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь.
Калі на момант нараджэння дэіцяці яго бацькі, адзін з якіх з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь,

пастаянства пражывалі за межамі Рэспублікі Беларусь, грамадзянства дзіцяці, што нарадзілася за межамі Рэспублікі
Беларусь, вызначаецца па рашэнню бацькоў, выказанаму ў пісьмовай форме.

Калі на момант нараджэння лзіцяці адзін з бацькоў быў невядомы або не меў ніякага грамадзянства, а другі
быў грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, дзіця з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь незалежна ад месца
нараджэння.

Артыкул 11. Набыццё грамадзянства Рэспублікі Беларусь дзіцем, бацькі якога з'яўляюцца асобамі без
грамадзянства

Дзіця бацькі якога з'яўляюцца асобамі без грамадзянства і якое нарадзілася на тэерыторыі Рэспублікі
Беларусь, лічыцца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 12. Грамадзянства дзіцяці, бацькі якога невядомы

Дзіця, якое знаходзіцца на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь, бацькі якога невядомы, з'яўляецца грамадзянінам
Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 13. Умовы прыёму ў грамадзянства Рэспублікі Беларусь

У грамадзянства Рэспублікі Беларусь можа быць прынята асоба ў адпаведнасці з яе хадайніцтвам, калі яна:
1) бярэ на сябе абавязацельства выконваць і паважаць Канстытуцыю і законы Рэспублікі Беларусь;
2) ведае дзяржаўную мову Рэспублікі Беларусь у межах, неабзодных для зносін;
3) настаянна пражывае на тэріторыі Рэспублікі Беларусь на працягу апошніх 7 гадоў;
4) мае законную на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь крыніцу існавання.

Артыкул 14. Набыццё і захаванне грамадзянства Рэспублікі Беларусь пры заключэнні і скасаванні
шлюбу

Заключэнне або скасаванне шлюбу грамадзянінам Рэспублікі {*6} Беларусь з грамадзянінам іншай дзяржавы
або асобай без грамадзянства не мяняе грамадзянства мужа і жонкі.

Асоба, якая заклюцыла шлюб з грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, прымаецца ў грамадзянства Рэспублікі
Беларусь пры наяўнасці яе жадання і выканання ўмоў, прадугледжаных артыкулам 13 гэтага Закона.

Артыкул 15.  Захаванне грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Пражыванне грамадзяніна Рэспублікі Беларусь на тэрыторыі іншай дзяржавы само па сабе не вядзе да страты
грамадзянства Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 16.  Недапушчальнасць выдачы грамадзяніна Рэспублікі Беларусь інжай дзяржаве

Грамадзянін Рэспублікі Беларусь не можа быць выдадзены іншай дзяржаве, калі гэта не прадугледжана
міжнароднымі дагаворамі Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 17. Захаванне права на набыццё грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Права на набыццё грамадзянства Рэспублікі Беларусь захоўваецца за асобамі, якія пастаянна пражывалі на
терыторыі Рэспублікі Беларусь, але былі прымусова выселены з яе тэрыторыі або выехалі за яе межы да ўвядзення
ў дзеянне гэтага Закона, а таксама за іх нашчадкамі.



Такое ж права на набыццё грамадзянства Рэспублікі Беларусь маюць беларусы, а таксама асобы, якія
ідэнтыфікуюць сябе як беларусы, і іх дзеці, што нарадзіліся за межамі сучаснай тэрыторыі Рэспублікі Беларусь.

Грамадзянства такім асобам прадастаўляецца пры наяўнасці іх жадання і ўмоў, прадугледжаных артыкулам 13
гэтага Закона, за выключэннем тэрміну пражывання.

Раздзел III.  СПЫНЕННЕ ГРАМАДЗЯНСТВА РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ. АДНАЎЛЕННЕ
Ў ГРАМАДЗЯНСТВЕ РЭСПУІБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

Артыкул 18. Падставы спынення грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Грамадзянства Рэспублікі Беларусь спыняецца:
1) з прычыны выхаду з грамадзянства Рэспублікі Беларусь;
2) з прычыны страты грамадзянства Рэспублікі Беларусь;
3) на іншых падставах, прадугледжаных гэтым Законам. {*7}

Артыкул 19. Выхад з грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Выхад з грамадзянства Рэспублікі Беларусь ажыццяўляецца па хадайніцтву асобы ў парадку, устаноўленым
гэтым Законам.

Выхад з грамадзянства Рэспублікі Беларусь не дапускаецца, калі асоба, якая хадайнічае аб выхадзе,
прыцягнута да крымінальнай адказнасці ў якасці абвінавачваемай, або ў адносінах да яе ёсць прыгавор сула, які
ўступіў у законную сілў і падлягае выкананню, або мае запазычанасць па падатках, або іншыя непагашаныя даўгі і
абавязацельствы перад Рэспублікай Беларусь.

Артыкул 20. Страта грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Грамадзянства Рэспублікі Беларусь страчваецца:
1) з прычыны набыцця асобай грамадзянства іншай дзяржавы, калі іншае не прадугледжана міжнароднымі

дагаворамі Рэспублікі Беларусь;
2) з прычыны паступлення асобы на ваенную службу, службу бяспекі, у паліцью, органы юстыцыі і іншыя

органы дзяржаўнай улады і кіравання ў замежнай дзяржаве;
3) калі грамадзянства Рэспублікі Беларусь набыта ў выніку прадстаўлення заведама лжывых звестак або

падложных дакументаў.
Страта грамадзянства Рэспублікі Беларусь настае з моманту рэгістрацыі дадзенага факта паўнамоцнымі

дзяржаўнымі органамі, указанымі ў артыкулах 31 і 32 гэтага Закона.

Артыкул 21. Аднаўленне ў грамадзянстве Рэспублікі Беларусь

Асоба, якая пазбаўлена грамадзянства Рэспублікі Беларусь да ўвядзення ў дзеянне гэтага Закона, можа быць
па яе хадайніцтву або з яе згоды адноўлена ў грамадзянстве Рэспублікі Беларусь.

Раздзел IV.  АСОБЫЯ БЫПАДКІ ЗМЯНЕННЯ, ЗАХАВАННЯ АБО СТРАТЫ ГРАМАДЗЯНСТВА

Артыкул 22. Змяненне грамадзянства дзіцяці ў выпадку змянення грамадзянства бацькамі

У выпадку змянення грамадзянства бацькамі або адным з іх, калі другі невядомы, адпаведным чынам
мяняецца грамадзянства дзіцяці, калі яно не дасягнула узросту 16 гадоў.

Па жаданню бацькоў або аднаго 3 іх, калі другі невядомы, у выпадку змянення імі грамадзянства Рэспублікі
Беларусь за дзіцем ва ўзросце да 16 гадоў можа захоўвацца грамадзянства Рэспублікі Беларусь. {*8}

Артыкул 23. Захаванне грамадзянства Рэспублікі Беларусь дзіцем ва ўзросце да 16 гадоў, над якім
устаноўлена апека або папячыцельства

Калі бацькі або адзін з бацькоў дзіцяці, якое пражывае на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь, выходзяць з
грамадзянства Рэспублікі Беларусь або страчваюць яго і пры гэтым не ўдзельнічаюць у выхаванні дзіцяці, над якім
устаноўлена апека або папячыцельства грамадзян Рэспублікі Беларусь, дзіця па хадайніцтву апекуна або
папячыцеля захоўвае грамадзянства Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 24. Набыццё дзіцем ва ўзросце да 16 гадоў грамадзянства Рэспублікі Беларусь у выпадку
набыцця грамадзянства Рэспублікі Беларусь адным з бацькоў

Кажлі грамадзянства Рэспублікі Беларусь набывае адзін з бацькоў, а другі зачстаецца грамаждзянінам іншай
дзяржавы, дзіця можа набыць грамадзянства Рэспублікі Беларусь па сумеснаму хадайніцтву бацькоў.

Калі грамадзянства Рэспублікі Беларусь набывае адзін з бацькоў, а другі застаецца асобай без грамадзянства,
дзіця, якое пражывае на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь, становіцца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь.



Артыкул 25. Захаванне дзіцем ва ўзпосце да 16 гадоў грамадзянства Рэспублікі Беларусь у выпадку
выхаду аднаго з бацькоў з грамадзянства Рэспублікі Беларусь або страты

Калі адзін з бацькоў выходзіць з грамадзянства Рэспублікі Беларусь або стацвае яго, а другі застаецца
грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, дзіця захожвае грамадзянства Рэспублікі Беларусь. Па хадайніцтву бацькоў
такому дзіцяці можа быць дазволены выхад з грамадзянства Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 26. Набыццё дзіцем ва ўзросце да 16 гадоў грамадзянства Рэспублікі Беларусь у выпадку
ўсынаўлення

Дзіця, якое з'яўляецца грамадзянінам іншай дзяржавы або асобай без грамадзянства, пры ўсынаўленні
грамадзянамі Рэспублікі Беларусь становіцца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь.

Дзіця, якое з'яўляецца грамадзянінам іншай дзяржавы, пры ўсынаўленні мужам і жонкай, адзін з якіх
з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, а другі  — асобай без грамадзянства, становіцца грамадзянінам
Рэспублікі Беларусь. {*9}

Дзіця, якое з'яўляецца асобай без грамадзянства, пры ўсынаўленні мужам і жонкай, адзін з якіх з'яўляецца
грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, становіцца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь.

Дзіця, якое з'яўляецца грамадзянінам іншай дзяржавы, пры ўсынаўленні мцжам і жонкай, адзін з якіх
з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, а другі — грамадзянінам іншай дзяржавы, становіцца грамадзянінам
Рэспублікі Беларусь па згодзе ўсынавіцеляў.

Артыкул 27. Захаванне дзіцем ва ўзросце да 16 гадоў грамадзянства Рэспублікі Беларусь у выпадку
ўсынаўлення

Дзіця, акое з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, усыноўленае граадзянамі іншай дзяржавы або
ўсыноўленае мужам і жонкай, адзін з якіх з'яўляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, а другі — грамадзянінам
іншай дзяржавы, захоўвае грамадзянства Рэспублікі Беларусь. Па хадайніцтву ўсынавіцеляў такому дзіцяці можа
быць дазволены выхад з грамадзянства Рэспублікі Беларусь.

Дзіця, якое з'яўляецца грамадзянсінам Рэспублікі Беларусь, усыноўленае асобамі без грамадзянства або
ўсыноўленае мужам і жонкай, адзін з якіх з'яляецца грамадзянінам Рэспублікі Беларусь, а другі — асобай без
грамадзянства, захоўвае рамадзянства Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 28. Змяненне грамадзянства дзяцей ва ўзросце ад 16 да 18 гадоў

Змяненне грамадзянства дзяцей ва ўзросце ад 16 да 18 гадоў у выпадку змянення грамадзянства іх бацькоў, а
таксама пры ўсынаўленні дапускаецца толькі са згоды дзяцей.

Раздзел V.  ОРГАНЫ, ЯКІЯ ПРЫМАЮЦЬ РАШЭННІ АФАРМЛЯЮЦЬ ДАКУМЕНТЫ
ПА ПЫТАННЯХ ГРАМАДЗЯНСТВА РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

Артыкул 29. Орган, які прымае рашэнні па пытаннях грамадзянства Рэспублікі Беларусь

У Рэспублікі Беларусь органам, які прымае рашэнні па пытаннях грасмадзянства Рэспублікі Беларусь,
з'яўляецца Презідыум Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь.

Для папярэдняга разгляду пытанняў грамадзянства Рэспублікі Беларусь Прэзідыум Вярхоўнага Савета
Рэспублікі Беларусь утварае Камісію па пытаннях грамадзянства. {*10}

Артыкул 30. Органы, якія рыхтуюць і афармляюць дакументы аб грамадзянстве Рэспублікі Беларусь

Падрыхтоўку і афармленне дакументаў аб грамадзянстве Рэспублікі Беларусь ажыццяўляюць: на тэрыторыі
Рэспублікі Беларусь — Міністэрства ўнутраных спраў Рэспублікі Беларусь; за мяжой — Міністэрства замежных спраў
Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 31. Паўнамоцтвы органаў унутраных спраў

Міністэрства ўнутраных спраў Рэспублікі Беларусь, упраўленні, аддзелы ўнутраных спраў:
прымаюць ад асоб, якія пастаянна пражываюць у Рэспублікі Беларусь, заявы па пытаннях грамадзянства і

разам з неабходнымі дакументамі накіроўваюць на разгляд Прэзідыума Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь;
вызначаюdць прыналежнасць асоб, якія пастаянна пражываюць у Рэспублікі Беларусь, да грамадзянства

Рэспублікі Беларусь;
регіструюць спрату грамадзянства Рэспублікі Беларусь асобамі, якія пастаянна пражываюць на тэрыторыі

Рэспублікі Беларусь.



Артыкул 32. Паўнамоцтвы Міністэрства замежных спраў Рэспублікі Беларусь, дыпломатычных
прадстаўніцтваў і консульскіх устаноў Рэспублікі Беларусь

Міністэрства замежных спраў Рэспублікі Беларусь, дыпламатычныя прадстаўніцтвы і консулыскія ўстановы
Рэспублікі Беларусь:

прымаюць ад асоб, якія пастаянна пражываюць за мяжой, заявы па пьтаннях грамадзянства Рэспублікі
Беларусь і разам з неабходнымі дакументамі накіроўваюць на разгляд Прэзідыума Вярхоўнага Савета Рэспублікі
Беларусь;

вызначаюць прыналежнасць асоб, якія пражываюць за мяжой, да грамадзянства Рэспублікі Беларусь;
рэгіструюць страту граматдзянства Рэспублікі Беларусь асобамі, якія пастаянна пражываюць за мяжой;
вядуць улік грамадзян Рэспублікі Беларусь, якія пастаянна пражываюць за мяжой.

Раздзел VI.  ПАРАДАК ПАДАЧЫ І РАЗГЛЯДУ ДАКУМЕНТАЎ ПА ПЫТАННЯХ
ГРАМАДЗЯНСТВА РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

Артыкул 33. Падача дакументаў па пытаннях грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Пытанні прыёму, выхаду або аднаўлення ў грамадзянстве {*11} Рэспублікі Беларусь разглядаюцца пры
наяўнажсці пісьмовай заявы зацікаўленай асобы.

Да заявы аб прыёме ў грамадзянства прыкладаюцца наступныя дакументы: копія пасведчання аб нараджэнні,
дакумент аб тэрміне пражывання ў Рэспублікі Беларусь, дакумент аб крыніцы існавання.

У выпадках, прадугледжаных у разделе IV гэтага Закона, заявы па пытаннях грамадзянства Рэспублікі
Беларусь падаюцца бацькамі або іншымі законнымі прадстаўнікамі.

Артыкул 34. Парадак падачы дакументаў па пьтаннях грамадзянства

Дакументыпа па пытаннях грамадзянства падаюцца на разгляд Прэзідыума Вярхоўнага Савета Рэспублікі
Беларусь праз органы ўнутраных спраў па месцы настаяннага жыхарства заяўніка, а асобамі, якія пастаянна
пражываюць за мяжой, — праз Міністэрства замежных спраў Рэспублікі Беларусь або дыпламатычныя
прадстаўніцтвы і консцльскія ўстановы Рэспублікі Беларусь.

Асоба, якія з'яўляецца грамадзянінам іншай дзяржавы, з якой Рэспублікі Беларусь заключаны дагавор аб
прадухіленні двайнога грамадзянства, абавязана прадставіць дакумент, які сведчыць аб адносінах гэтай дзяржавы да
намеру грамадзяніна змяніць грамадзянства.

Артыкул 35. Парадак разгляду дакументаў па пытаннях грамадзянства

Дакументы, якія паступілі ў Прэзідыум Вярзоўнага Савета Рэспублікі Беларусь з дзяржаўных органаў, указаных
у артыкуле 30 гэтага Закона, разглядаюцца Камісіяй Прэзідыума Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь па пытаннях
грамадзянства.

Камісія мае права запатрабаваць па справе, што знаходзіцца ў яе вядзенні, матэрыялы і дакументы ў
адпаведных дзяржаўных органаў і грамадскіх аб'яднанняў, якія прадстаўаюць неабходную інфармацыю ва
ўстаноўлены Камісіяй тэрмін.

Камісія ўносіць на разгляд Прэзідыума Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь прапановы па кожнай заяве
або прадстаўленню.

Ражэнне Камісіі афармляецца пратаколам, які падпісваецца ўсімі членамі Камісіі, што ўдзельнічалі ў
пасяджэнні.

Артыкул 36. Вырашэнне пытанняў грамадзянства Рэспублікі Беларусь у Прэзідыуме Вярхоўнага
Савета Рэспублікі Беларусь і інфармаванне аб яго быніках

Прэзідыум Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь аб прыёме {*12} ў грамадзянства Рэспублікі Беларусь,
аднаўленні ў грамадзянстве Рэспублікі Беларусь і аб быхадзе з грамадзянства Рэспублікі Беларусь выдае ўказы.

Прэзідыум Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь у выпадках адхілення хадайніцтваў аб прыёме ў
грамадзянства Рэспублікі Беларусь і страты грамадзянства Рэспублікі Беларусь на падстабе пункта 3 артікула 20
гэтага Закона прымае пастановы.

Гэтыя ўказы і пастановы друкуюцца ў «Ведамасцях Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь».
Змяненні ў грамадзянстве пачынаюць дзейнічаць з дня прыняцця Указа або Пастановы Прэзідыума

Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь, калі імі не ўстаноўлена іншае.

Артыкул 37. Тэрмін разгляду заявы па пытаннях грамадзянства

Тэрмін разгяду заяў па пытаннях грамадзянства не павінен перавышаць аднаго года.

Артыкул 38. Паўторны разгляд хадайніьтваў па пытаннях грамадзянства Рэспублікі Беларусь



Паўторныя хадайніцтвы асобы аб прыёме ў грамадзянства, аднаўленні ў грамадзянстве Рэспублікі Беларусь
або выхадзе з грамадзянства Рэспублікі Беларусь прымаюцца не раней чым праз год пасля прыняцця папярэдняга
рашэння. У выпадку ўзнікнення істотных для справы абставін, якія не былі і не маглі быць вядомы заяўніку, паўторная
заява можа быць разгледжана і раней.

Раздзел VII.  ВЫКАНАННЕ РАШЭННЯЎ ПА ПЫТАННЯХ ГРАМАДЗЯНСТВА

Артыкул 39. Органы якія выконваюць рашэнні па пытаннях грамадзянства

Рашэнні па пытаннях грамадзянства ў адночінах да асоб, якія пражываюць у Рэспубліці Беларусь,
выконваюцца Міністэрствам унутраных спраў Рэспублікі Беларусь, упраўленнямі, аддзеламі ўнутраных спраў, а ў
адносінах да асоб, якія пражываюць за мяжой, — Міністэрствам замежных спраў Рэспублікі Беларусь,
дыпламатычнымі прадстаўніцтвамі і консульскімі ўстановамі Рэспублікі Беларусь.

Артыкул 40. Кантроль за выкананнем рашэнняў па пытаннях грамадзянства

Канртоль за выкананнем рашэнняў па пытаннях грамадзянства {*13) ажыццяўляецца Камісіяй Прэзідыума
Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь па пытаннях грамадзянства.

Артыкул 41. Парадак разгляду хадайніцтваў па пытаннях грамадзянства Рэспублікі Беларусь

Парадак разгляду хадайніцтваў па пытаннях грамадзянства Рэспублікі Беларусь і выканання прынятых
рашэнняў вызначаецца Прэзідыумам Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь.

Раздзел VIII.  АБСКАРДЖАННЕ РАШЭННЯЎ ПА ПЫТАННЯХ ГРАМАДЗЯНСТВА

Артыкул 42. Абскарджанне рашэнняў па пытаннях грамадзянства
Рашэнні па пытаннях грамадзянства, прынятыя Прэзідыумам Вярхоўнага Савета Рэспублікі Беларусь, могуць

быць абскарджаны ў Вярхоўны Суд Рэпублікі Беларусь, які разглядае такія справы ў якасці суда першай інстанцыі.

Артыкул 43. Абскарджанне неправамерных дзеянняў службовых асоб па
пытаннях грамадзянства

Неабгрунтаваная адмова ў прыёме заяў па пытаннях грамадзянства, парушэнне тэрмінаў разгляду заяў, а
таксама іншыя неправамерныя дзеянні службовых асоб, якія парушаюць парадак разгляду спраў аб грамадзянстве і
парадак выканання рашэнняў па пытаннях грамадзянства, могуць быць абскарджаны ў сцд.

Раздзел IX.  МІЖНАРОДНЫЯ ДАГАВОРАЫ

Артыкул 44. Прымяненне міжнародных дагавораў

Калі міжнародным дагаворам Рэспублікі Беларусь устаноўлены іншыя правілы, чым тыя, што змяшчаюцца ў
гэтым Законе, прымяняюцца правілы міжнароденага дагавора.
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